

ДЕЛЕГАЦИЯ ИЗ КАЗАХСТАНА



В Азербайджане этим летом уже во второй раз прошел фестиваль кочевых народов, на который были приглашены представители 22 стран, имеющих кочевую историю. Помимо потомков кочевников на фестиваль прибыли гости со всего мира. В живописном Гейгельском районе Азербайджана, имеющем прекрасный вид на степь и горы, был обустроен "Этногородок" с базарной площадью, уголком ремесленников, где участники и гости фестиваля могли соприкоснуться с наследием кочевой культуры, окунуться в атмосферу прошлых времен, приобрести сувениры. Воздух был пронизан дразнящими запахами традиционной кухни кочевников. Азербайджанские повара старались порадовать гостей сытными и питательными блюдами из неизменного и любимого всеми кочевыми народами мяса, являющегося основным продуктом их питания. На фестивале были представлены все виды традиционных искусств кочевых народов; танцы, игра на старинных инструментах, ювелирное и кузнечное искусство и т.д. Особый интерес вызвала казахская юрта, изготовленная азербайджанскими мастерами. Сочетание древней формы и современных материалов продемонстрировало, что юрта остается актуальной даже в наши дни. Ее форма исторически оправдана и ее можно использовать в духе нашего времени, как это делают на Западе, превратив юрты в бренд для туристического отдыха. Ну и, конечно, спортивные соревнования! Прекрасно выступили азербайджанские силачи-нехлеваны. Танцы, подъем булав и отжимания традиционно прошли под звуки зурны и нагары. Стрельба из лука была продемонстрирована представителями древнейшего боевого искусства тюркских народов - альпагута, одетых в чапаны. Альпагут переводится как "великий воин" и сочетает в себе элементы различных боевых искусств, которыми должен владеть мастер. Большой интерес вызвало выступление азербайджанских наездников. Их проезд под флагами Азербайджана и Турции вызвал бурные овации. В фестивале, наряду с многочисленными гостями приняли участие представители Турецкого агентства по сотрудничеству и координации и Всемирной конфедерации этнопорта. Делегацию из Казахстана представили руководитель делегации Арман Нурмухамбетов - телеведущий, культуролог, блогер, участник первого фестиваля Milli uaglak 2019 года. Акнар Шарипбаева - музыковед, исполнитель на традиционном казахском инструменте кобыз, представитель легендарной династии кобызистов Казахстана. Акканат Смагулова - артистка театра "Ас-

тана балет", исполнительница традиционных казахских танцев, лауреат международных балетных конкурсов. Жанибек Жаниев - виртуозный исполнитель музыкальных композиций на национальном казахском инструменте - домбре. Мерuert Курмангалиева - продюсер, музыковед, общественный деятель, активист тюркского возрождения, директор международного общественного фонда Ulu budun, участница первого фестиваля Milli uaglak. Также прибыли всемирно известная группа "Туран" и украинская исследовательница, изучающая вопросы армянского вандализма в Карабахе, работающая в данный момент в Казахстане, Татьяна Крупа. В рамках визита казахстанской делегации в Союзе писателей Азербайджана состоялась встреча Армана Нурмухамбетова с Народным писателем, первым



секретарем СП Азербайджана Чингизом Абдуллаевым, редактором газеты "Мир литературы" Эльмаром Шейх-заде и общественным деятелем, блогером Эвелиной Ягубовой. Несмотря на то, что площадок для выступления всех приславших артистов не хватало, они все исполняли свои номера в виде импровизации, везде, где это было возможно. Руководитель фестиваля вице-президент Фонда истории и культуры имени Джавад хана Музадил Гасанов сказал, что организаторы мечтали об организации, которая объединит тюркский мир, сохранит национальные традиции и ценности, а также вернет нас к историческим корням, что будущее будет более просвещенным, если прошлое будет хорошо изучено. Можно только пожелать им удачи в таком благом начинании и постараться поддержать этот проект, который обещает нам в будущем силу в единстве.